Tasg 2

Gair o’r gwersyll

1 Beth yw ffurf y testun ar y brif sgrin?
a. traethawd

b. ysgrif

C erthygl

ch. ymson

2 Mae’r arddull yn
a. ffurfiol

b. barddonol

C blodeuog

ch. uniongyrchol

3. Dyma baragraff drafft sydd heb ei gynnwys yn y darn. Gan mai gwaith drafft ydyw, mae
ambell gamgymeriad ynddo.

Cywirwch:
¢ 4 camgymeriad atalnodi
¢ 2 gamgymeriad treiglo
¢ 2 gamgymeriad gramadegol

Hefyd, mae angen rhannu’r paragraff yn ddau. Ble fyddai’r lle gorau i wneud hynny? Tynnwch linell
rhwng dau air i ddangos ble byddech chi’n rhannu’r paragraff.

Bob bore, mae fy ngwraig i’'n mynd i n6l dwr gyda fy meibion,” mae Ali’'n dweud. Mae hi’n gorfod
cerdded tua milltir, yn cario poteli trwm yn llawn dwr Dw i'n poeni am ei hiechyd hi oherwydd
dydy hi ddim yn cryf ac mae cymaint o salwch yma.” Mae llawer o’r rhieni’n gofyn am gael dechrau
ysgol ar gyfer plant 7-8 oed yn y gwersyll. “Mae hyn yn pwysig iawn” meddai Ali. “Rhaid iddyn nhw
ddysgu er mwyn eu paratoi ar gyfer ei bywyd yn y dyfodol, ac mae angen eu cadw nhw’n brysur er
mwyn iddyn nhw ddechrau anghofio’r profiadau ofnadwy mae’n nhw wedi eu cael cyn cyrraedd
fan hyn.”




